

PERSONALITATE MARCANTĂ

Sigismund Toduță, omagiat de elevii deveni



Județul Hunedoara a dat țării și lumii mari personalități, din toate domeniile culturii și științei. Muzica a fost și ea foarte bine reprezentată și slujită de mari nume care s-au născut și s-au afirmat pe aceste meleaguri

Luana Giuhat

Biblioteca Județeană a omagiat, marți 21 mai, personalitatea marelui compozitor, muzicolog și profesor Sigismund Toduță cu prilejul împlinirii a 105 ani de la nașterea lui.

Un numeros public format din elevi de la liceele din Deva a fost prezent în Sala „Liviu Ţros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, unde a fost organizată omagierea acestei personalități hunedorene de marcă.

Succes obținut prin muncă

„Prezentarea vieții și operei lui Sigismund Toduță am făcut-o pentru ca tinerii să înțeleagă că succesul nu se poate obține decât prin muncă, perseverență, dăruire, pasiune, uitare de sine și

dedicare totală pe al creației. Viața lui Sigismund Toduță este un binecunoscut exemplu în acest sens. Un exemplu din care generațiile tinere are numai de învățat. A declarat Sebastian Ștefan, managerul Bibliotecii Județeană, cu această ocazie. În cadrul manifestării, elevii Răzvan Ruszuly, din clasa a III-a, a susținut un monodiu artistic interpretând cântecul „Cimpoiul” din creația lui Iacob Mureșan. În cadrul prezentării, tinerilor li s-a adresat întrebări legate de viața și opera lui Sigismund Toduță, cei care au răspuns corect au fost recompensați cu premii constând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană „Ovid Dergășianu” Hunedoara-Deva.

Activitate artistică impresionantă

După prestigioase studii la Academia „Santa Cecilia” din Roma, o carte de viză excepțională pentru viața de muzician, Sigismund Toduță s-a dedicat compoziției, studiilor de muzicologie și artei pedagogice muzicale. Compozitor, muzicolog, dascăl, în toate aceste domenii a lăsat o moștenire extrem de importantă și a contribuit la formarea și afirmarea școlii române de compoziție și muzicologie.